Обработка текстовой информации.
Ввод текста.
(урок по информатике в 5 классе Поповой И.С.)

Тип урока: урок изучения нового материала
Цели урока:
· организация работы по усвоению ими понятий, научных фактов, предусмотренных учебной программой

· дать учащимся представление о компьютере как инструменте обработки текстовой информации, о программных средствах – текстовых редакторах и текстовых процессорах;
Задачи: 
Общеобразовательные цели: 

· познакомить с текстовым процессором WordPad; дать представление структуры интерфейса; активизировать познавательную активность

Воспитательные цели: 
· способствовать формированию познавательного интереса учащихся к предмету.

· воспитать самостоятельность,  любознательность, внимание.
Развивающие цели: 
· продолжить развитие умения анализировать, сопоставлять, сравнивать, выделять главное, устанавливать причинно-следственные связи; приводить примеры 

· формировать умение четко и ясно излагать ответы на вопросы;

· развивать  память и логическое мышление;

Оборудование:
·   ПК;

·  мультимедийный проектор;

· экран;

·  презентация 

План урока:

1. Организационный этап.

2. Сообщение темы, постановка цели и задач урока
3. Актуализация знаний учащихся.
4. Проверка домашнего задания. Выступление учеников.

5. Объяснение нового материала.
6. Домашнее задание.
7. Практическая работа № 6. «Вводим текст».
8. Итог урока. Формулирование выводов по изученному материалу.

Ход урока:
1. Организационный этап.
2. Сообщение темы, постановка цели и задач урока (слайд 1)
Учитель: Сегодня на уроке, мы  продолжаем изучение темы «Обработка информации». Но,  ещё  предстоит познакомиться с обработкой текстовой информации. А разобраться в этом нам поможет текстовый процессор WordPad.

  Задача сегодняшнего урока ясна?

Для начала, рассмотрим  пословицу, ключом к её прочтению служит циферблат часов.                              «Дело мастера боится»  (слайд 2)
Я хочу, чтобы сегодня на уроке у вас было огромное желание быстро и правильно работать! И  показали, что вы являетесь  настоящими мастерами своего дела!
3. Актуализация знаний учащихся.

Ответим на вопросы учебника 
1. Что такое обработка информации? Приходилось ли вам обрабатывать информацию? Приведите примеры.
2. В чём различие между первым и вторым типами обработки информации? 

4. Проверка домашнего задания. Выступление учеников.

Открываем  рабочие тетради на стр. 71. Проверяем упражнение № 28 (слайд 3)
Соедините стрелками надписи с соответствующими им элементами рисунка.
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	1) Название приложения
2) Строка заголовка
3) Строка меню
4) Сворачивающая кнопка
5) Закрывающая кнопка
6) Поле ввода


Переходим к 37 упражнению (слайд 4)
	963 – 852 = 111
369 – 258 = 111
852 – 741 = 111
258 – 147 = 111
	963 – 741 = 222
369 – 147 = 222
	789 – 456 = 333
987 – 654 = 333
456 – 123 = 333
654 – 321 = 333
	789 – 123 = 666
987 – 321 = 666
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Сверяем свои ответы, с ответами на экране. 

Если в домашней работе, вы допустили 1-3 ошибки, ставим в конце упражнения «+», если ошибок допущено больше ставим «-». Исходя из этого,  я поставлю оценку в конце изучения  темы, взяв на проверку рабочие тетради.
На прошлом уроке мы с вами работали с программой Калькулятор, а сегодня мы окунёмся в историю вычислительной техники, и прослушаем несколько сообщений.
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· Абак 

5. Объяснение нового материала.
Подготовка текстов – одна из самых распространенных  сфер применения компьютеров. На любом компьютере установлены специальные программы, предназначенные для создания текстов – текстовый редактор.
 Мы уже знакомы с текстовым редактором Блокнот. Он помогает создавать небольшие тексты, состоящие из букв, знаков препинания и специальных символов, которые можно вводить с помощью клавиатуры.
Для создания и оформления рассказов, докладов, таблиц, схем, рисунков, фотографий, используют мощные текстовые редакторы. Их называют текстовыми процессорами.
К ним относится текстовый процессор WordPad. 

Запускаем его с помощью: Пуск → Программы → Стандартные → WordPad. (слайд 5)
Рассмотрим интерфейс текстового процессора WordPad.  (слайд 6)

Подготовка документа на компьютере состоит из этапов (слайд 7)

· Ввод

· Редактирование 

· Форматирование

· Печать

Ввод текста осуществляется с помощью клавиатуры (слайд 8)

 Роль бумаги при этом играет экран компьютера. Место для ввода очередного символа текста указывается на экране  с помощью мигающей вертикальной черты курсора.
Познакомимся с правилами ввода текста (слайд 9)
1. Ввод прописной буквы – Shift + <буква>
2. Все знаки препинания, кроме тире, ставьте сразу же за последней буквой слова, после любого знака препинания нажимайте клавишу Пробел. 

3. Ошибку, допущенную при вводе текста, можно исправить. Ошибочный символ, расположенный справа от курсора, удаляйте клавишей Delete, а слева от курсора – клавишей Backspase.

4. Переход на новую строку происходит автоматически. Для перехода к новому абзацу нажимается клавиша Enter.
Ребята, все правила сразу запомнить очень тяжело! изучив правила  и работая с ними на практике, вы сможете автоматически использовать их!
    6. Домашнее задание (слайд 10)
Записываем в дневники §2.9 с.88-90, я думаю, вы очень легко сможете ответить на, вопросы 1-4  на с.94; 

Задание в РТ 
РТ: №38 с.74 

РТ: №39 с.74

 Обращаю ваше внимание, что выполнить  номера 38 и 39, вам помогут справочные материалы, в конце учебника на с.191

 Прежде чем  приступить к выполнению практической работе, мы с вами не много отвлечемся и отдохнём, выходим из – за парт.

Физкультминутка (слайд 11)
 Возьмите учебник, тетрадь, ручку и пройдите к компьютерам.
Открываем учебник на с.151, и находим Практическую работу №6.

 7. Практическая работа № 6. «Вводим текст» (слайд 12)
 Внимательно читаем задания (ученик читает, называя по очереди кнопки, и записывает в тетрадь стр. 78)
Ребята, в русском языке существуют такие слова, которые образуются путём удаления одной - двух букв в начале или в конце слов. Эти новые слова называются «Анаграмма»
И мы с вами сегодня научимся составлять «Анаграммы».
У вас на панели задач свернут файл, который я для вас подготовила, разверните его.
 Наберите полученные слова после исходных.
Первое слово  Шутка - утка, 

следующее Шлак - лак.

Вдруг - друг.

Кочки - очки.

Рыбак - бак.

Каприз - приз.

Воля - Оля.

Волк - вол.

Яблоко - блок.
Упражнения для глаз (слайд 13)
     8. Итог урока. Формулирование выводов по изученному материалу.

Оценки: за сообщения (2), активным ученикам.
Ребята, я очень рада за вас,  что вы с лёгкостью смогли справиться со всеми  заданиями   и доказали, что вы действительно мастера, а дело мастера боится!
Итог урока: (слайд 16)
Итак, сегодня на уроке мы изучали новый материал
Какие  новые знания ты получил на  уроке?

Как ты показал свои знания?

Понравился ли тебе урок, чем?

 Что было интересного на уроке?

Спасибо за урок!
Арифмометр
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